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Αθήνα, 22/05/2026 

Α Ν Α Φ Ο Ρ Α 

Προς 1) Αξιότιμο  Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών 

            2) Αξιότιμη Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 
 

ΘΕΜΑ: « Μετάβαση της χρηματοδότησης των Κέντρων Διημέρευσης » 
 
Αξιότιμοι κ. κ.  Υπουργοί, 
Σας διαβιβάζω στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου, την από 21/05/2026 
επιστολή της Προέδρου του Δωδεκανησιακού Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
Ατόμων με Αναπηρίες , Κέντρο Διημέρευσης – ημερήσιας φροντίδας « ΕΛΠΙΔΑ », 
προκειμένου να ενημερωθούν έγκαιρα για την μετάβαση στο νέο καθεστώς 
χρηματοδότησης,  ώστε να πραγματοποιηθεί ομαλά και χωρίς να επηρεαστεί η 
ποιότητα και η συνέχεια των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 
Βασίλειος – Νικόλαος Α. Υψηλάντης 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 
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27/5/2026
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                                            Ρόδος, 21 Μαΐου 2026 

                                                                                                                                

Αρ.Πρωτ: 51 

Προς: Κ. Υψηλάντη Βασίλειο ( βουλευτή Δωδεκανήσου) 

Θέμα:  Μετάβαση της χρηματοδότησης των Κέντρων Διημέρευσης 

Τα Κέντρα Διημέρευσης που λειτουργούν στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένου και 

του Κέντρου Διημέρευσης «Ελπίδα», χρηματοδοτούνται έως και την 31η Δεκεμβρίου 

2026 μέσω των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. 

Σύμφωνα με τον υφιστάμενο σχεδιασμό, από την 1η Ιανουαρίου 2027 η 

χρηματοδότηση των Κέντρων Διημέρευσης πρόκειται να περάσει σε κρατική 

χρηματοδότηση, με στόχο τη διασφάλιση της συνέχειας της λειτουργίας τους, της 

παροχής υπηρεσιών προς τους ωφελούμενους και της σταθερότητας των δομών. 

Η μετάβαση από το υφιστάμενο καθεστώς χρηματοδότησης του ΕΣΠΑ στο νέο 

κρατικό πλαίσιο απαιτεί έγκαιρη προετοιμασία και συντονισμό μεταξύ των αρμόδιων 

φορέων. Για τον λόγο αυτό, κρίνεται αναγκαίο να αποσαφηνιστεί το χρονοδιάγραμμα 

της προεργασίας και των απαραίτητων ενεργειών που θα προηγηθούν της μετάβασης. 

Ειδικότερα, θα πρέπει να υπάρξει ενημέρωση σχετικά με: 

1) το πότε θα ξεκινήσει επίσημα η διαδικασία προετοιμασίας για τη μετάβαση, 

2) το ποιοι φορείς θα έχουν την ευθύνη του συντονισμού, 

3) το χρονοδιάγραμμα έκδοσης των σχετικών αποφάσεων και οδηγιών, 

4) τη διασφάλιση της απρόσκοπτης συνέχισης της χρηματοδότησης και της 

λειτουργίας των δομών. 
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Το Κέντρο Διημέρευσης «Ελπίδα», όπως και οι υπόλοιπες αντίστοιχες δομές της 

χώρας, θεωρεί ιδιαίτερα σημαντικό να υπάρξει έγκαιρος σχεδιασμός και σαφής 

ενημέρωση, ώστε η μετάβαση στο νέο καθεστώς χρηματοδότησης να πραγματοποιηθεί 

ομαλά και χωρίς να επηρεαστεί η ποιότητα και η συνέχεια των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. 

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή μας σχετικά με τα επόμενα βήματα και τον 

προβλεπόμενο χρόνο έναρξης της προεργασίας για την εφαρμογή της νέας διαδικασίας 

χρηματοδότησης από 1/1/2027. 

 

 




